报表 EF

商业航空承运人的财务数据

填报说明

申报要求

总则

本报表供国际民航组织各成员国用来填报其每一从事定期和/或不定期航班的商业航空承运人的财务数据以及相关的运输业务量和运力统计资料,要求商业航空承运人每月提交一份《航空运输报表 A 一商业航空承运人运输业务量》。它们包括:

- a) 各国每一其混合运输业务量(国际加上国内,定期加上非定期)至少占该国航空承运人完成的90%吨公里总数的承运人(定期和非定期);和
- b) 各国每一每年完成的运输总量至少达到一亿总吨公里的承运人(按上年数据为基准)。

申报时间表

报表 EF 第 1 部分 ——《损益表》应当在所述报告期结束之后四个月内申报,最终填妥的报表 EF (所有部分),应在所述报告期结束之后六个月内申报。报告应当涵盖一月至十二月的日历年。但是如果不可行,报告可以涵盖年度不同的日期(比如航空承运人的财政年度)。如果可行,有关航空承运人公布的年度报告也应发送给国际民航组织。

电子申报

各国可通过互联网使用电子邮件(<u>sta@icao.int</u>)或使用电子光盘以电子格式提交所需要的数据。本份报表的电子版本以及相关说明,可以通过国际民航组织的互联网站(<u>http://www.icao.int/staforms</u>)或与国际民航组织秘书处联系获取。

须填报的统计资料

为向国际民航组织填报航空承运人统计资料之目的,应该填报经营承运人的所有财务数据以及运行和运输业务量的内容,包括代号共享、特许经营、联营航班、整机包用、包舱安排、联合经营和租赁航空器的服务(定义附后)。在这方面,经营承运人一词是指其航班号被用于空中交通管制之目的的承运人。对于上述或其他说明的任何偏离均须在"备注"栏中注明。

根据这一方案收集的数据旨在反映航空承运人的财务状况,它应当包括航空承运人的全部收入和支出、资产和负债。如果航空承运人隶属一个尚经营有其他相关活动的公司集团的一个组成部分,比如航空器维修、配餐和定座系统,只填报航空承运人的主营活动。但是,如果某些财务数据,比如资产负债

表,不能对航空承运人实体做出单独报告,只有利润和亏损报表(第一部分)显示的业务数据(收入和支出)才需要提及航空承运人的活动。非经营项目以及资产负债表(第二部分)和留存盈余表(第三部分)所示的财务数据可用于集团整体填报。第四部分则要求各国填报与第一部分填报的营业收入和支出相关的运输业务量和运力数据。

报告使用的货币和单位(比如千、百万等),应当在报表项部留出的空格内清楚注明。

第一部分: 损益表

本部分关系到航空承运人的全年收入、支出和财务结果。如果方便可行,本报表应当按照应收制而非实收制编制。

营业收入和支出是从经营航空运输服务以及任何与此相关的服务中产生的收入和支出。有关对某些根据商务协议开展的业务的报告说明,比如代号共享、特许经营、联营航班、整机包用、包舱安排、联合经营和租赁航空器的服务在下页做了规定。

除非填报说明另有规定之外,营业收入和支出应按照合计填报。

营业收入(项目1至4)

定期运输业务(合计)(项目1) 在此标题下填报执行定期运输业务的全部所得收入。

旅客(项目 1.1) 填报扣除适用的折扣、回扣和联营比例分摊直达运价之后,运输定期航班旅客的全部所得收入。如果属于促销价(比如"卖一送一"),两张客票的旅客收入总数都应填报适用的折扣,以便反映出一张客票的收入净价。对于使用常客点换票旅行的旅客,填写的收入为零。还须填报向旅客收取的燃油附加费和其他附加费款项,其中产生了由航空承运人留用的收入,即承运人没有义务将收取的款项转交政府或其他实体。

但不包括:

- a) 预售客票的价值:这种客票价值应当在航班发生时或价值被退还或未使用客票的价值重新 填报收入时结转:
- b) 旅客运输销售税、取消费、销售客票价格未包括在内的食品和饮料的收入、对非收费人员 旅行(比如工作人员)名义服务收费的收入,都应在项目3栏下填报;
- c) 支付地面运输及销售手续费,或与旅客代理服务或航班中断相关的其他支出。这些支出应 填报相应的支出帐户。

逾重行李(项目1.2) 填报运输超过免费行李限额的旅客行李的全部所得收入。

货物(包括快件和外交信袋)(项目 1.3) 填报扣除适用的折扣、回扣和联营比例分摊直达运价之后运输货物的全部收入。包括快件收入和运输外交信袋的收入。如果航空承运人的工作人员有权享受折扣率托运个人物品,这种收入应当被视为是正常的货运收入。

邮件(项目 1.4) 填报按照现行费率承运所有国内和国际邮件的全部所得收入,而不论这种费率是预先确定或是事后确定的。

不定期运输业务(合计)(项目 2) 填报除定期航班之外为取酬之目的执行的所有航班的所得收入,包括与此相关的空飞。如果执行运输的责任属于填报承运人,还须填报销售航空器整个运力的收入(如同包机销售)。

不定期运输业务的综合旅游收入,如果可能,收入总额应该填报"航空运输服务"或"其他"(比如饭店住宿、陆地交通等收入项下)。航空运输服务部分应该填报这一项目,而其他收入部分应当在项目 3.1 项下填报。如果做不到这一点,且非定期航班收入的绝大部分又包括综合旅游的收入总额,应该在"备注"栏做出说明。按上述定义填报与非定期业务有关的收入总额,并细分如下:

旅客和逾重行李(项目 2.1) 填报不定期航班航空运输旅客和逾重行李的全部所得收入。还须填报向旅客收取的燃油附加费和其他附加费款项,其中产生了由航空承运人留用的收入,即承运人没有义务将收取的款项转交政府或其他实体。

货物(包括快件和外交信袋)和邮件(项目 2.2) 填报航空运输快件、外交信袋和邮件在内的货物的全部所得收入。

其他营业收入(合计)(项目3)

与运输相关的附带收入(项目 3.1) 填报与承运人非主营运输活动的相关收入。与上述活动相关的全部收入如未在项目1和项目2中填报,应在此填报。与运输有关的附带收入的范例是:向其他承运人或者团体提供航空器并由其控制之下的营业收入,比如包机、互换或经营租赁协议、联营航班产生的运力平衡分摊的收入、营销承运人根据代号共享及包舱或联营航班的所得收入、营销承运人根据代号共享及包舱或联合经营安排的所得收入,以及未在项目1或2项下分别列明,但与报告承运人的航空运输活动有关的任何其他收入。

杂项营业收入(项目 3.2) 填报向第三方提供代理服务、销售服务和维修、水陆运输、配餐服务、财产,以及集团的航空承运人实体经营的除航空运输活动之外来源的净收入(收入总额减去相关支出)。

营业收入合计(项目4) 填入项目1、2和3的总数。

营业支出(项目5至14)

飞行运行(合计)(项目5)

飞行机组薪资和费用(项目 5.1) 填报飞行机组的工资和津贴、抚恤金、保险、差旅和其他类似的支出(比如制服等)。客舱机组和旅客服务人员的工资、津贴以及其他相关的支出不记入这一帐户,应当填报项目 10 项下的相关分项目中。应填报飞行机组的培训费用(不论摊提与否)。

航空器燃油和机油(项目5.2) 填报燃料输运费、不予退还的关税和税项。

飞行设备保险(项目 5.3) 填报对飞行设备在空中和地面意外损坏的保险、航空器运行发生的责任赔偿的保险,或在未投保的情况下,航空承运人应当承担责任发生的支出。航空承运人支付的旅客责任赔偿保险和旅客事故保险的保费应在项目 10.2 中填报。

飞行设备租金(项目 5.4) 填报从其他承运人承租航空器和机组发生的支出,比如包机、互换和经营或短期租赁安排。

其他支出(项目 5.5) 填报与飞行运行有关,以及项目 5.1 至 5.4 无法分列的与航空器等待时间有关的全部支出。

飞行设备的维修和大修(项目 6) 填报使航空器、发动机、部件和零备件处于工作状态的费用,以及根据政府的强制性要求进行修理和翻修以及适航翻修合格证的费用。还包括参与飞行设备维修的所有工作人员的工资、津贴和相关支出,以及外部承包商和制造商修理、翻修和维修飞行设备的费用。

地面设施的直接和非直接的相关维修费用通常应记入项目9一栏。但是如果此种费用不能分列,应 将其记录在此,并做出说明。如果对飞行和地面设备的维修和翻修规定了储备金,这些储备金应当每年 按照设备使用的比例填报维修和翻修支出。

折旧和摊提(合计)(项目 7) 包括应记入本财政年度的折旧和摊提(参见第二部分项目 3.1.1、3.2.1、3.3.1、3.4.1 和 5.1)。在这个总标题之下填报的款项应当细分为:

折旧 — 飞行设备(项目 7.1) 记在第二部分项目 3.1 项下的资产每年的正常折旧。

资本租赁的摊提 —— 飞行设备(项目 7.2) 记在第二部分项目 3.3 项下的与资产有关的资本租赁的分期偿付。

折旧和摊提 —— 地面财产和设备(项目 7.3) 记在第二部分项目 3.2 和 3.4 项下的资产折旧和摊提。

其他(项目 7.4) 资本化发展的摊提费用和经营前的费用,以及第二部分项目 5.1 项下包括的适用于航空运输的其他无形资产。

使用收费(合计)(项目8)

起降和机场相关收费(项目 8.1) 填报对在机场向航空承运人提供服务征收的与空中交通运行有关的所有收费和费用。它们包括起降费、旅客和货物费、保安、停机和机库收费以及相关的运输业务收费,但不包括燃油和机油输送费。

导航费(项目 8.2) 填报对向航空承运人提供航路设施和服务征收的费用,包括进近和机场管制费。如果对两地机场和导航服务单一收费,应在项目 8.1 中填报数额,并做出说明。

航站支出(项目 9) 填报以下项目:从事处理和向航空器及业载提供服务的所有航站工作人员,包括航班领班、签派员和地面无线电操作人员的工资、津贴和支出;航站场地费用;如果分开计算,机场设施的维修和保险;由第三方征收的为代理航空承运人的航班的代理和业务服务费;航站仓库收费,包括当地对设备的征税、运输、包装和材料、仓库租金、仓库保管员的工资、津贴和支出等。如果飞行设备在航站之外的维修支出不能在项目 6 之下单独填报,应当在此填报,并做出说明。

旅客服务(合计)(项目10)

客舱机组薪金和费用(项目 10.1) 填报客舱机组的薪资和津贴、抚恤金、保险、差旅和其他类似费用(比如制服)。客舱机组的培训费用(不论摊提与否),也应该记在该项目当中。

其他费用(项目10.2) 填报航空承运人承付的旅客责任赔偿保险和旅客事故保险的保费;餐食和住宿,包括向旅客提供的供应品和人员服务的费用;由于航班中断发生的安置旅客的支出,包括饭店、餐食、出租车费和其他支出项目;向旅客提供其他服务的费用,比如旅客服务人员的工资、津贴和支出,以及为照顾中转旅客提供的所有其他服务。

售票、销售和促销(合计)(项目11)

手续费支出(项目 11.1) 填报扣除填报承运人为销售其他航空承运人航班业务应收手续费之后,为销售填报承运人的业务向其他人支付的手续费净额。

其他支出(项目11.2) 填报从事定座、出票、销售和促销活动的所有工作人员的工资、津贴和相关支出、场地费用、外部服务代理费、通过不同媒介做广告和宣传以及与此相关的支出。

管理及总务费用(项目 12) 填报航空承运人执行总务和行政职能发生的支出,以及与公司一般性质事务有关的支出,不论其是否按照航空承运人的会计制度单独计算或比例分摊。与项目 5、6、9、10和 11直接相关的管理费用应当记入与其有关但并未列在该项目之下的支出项目当中。

其他营业支出(合计)(项目13)

与运输相关的附带支出(项目 13.1) 填报不能记入项目 5 至 12 当中的营业支出,以及与所得收入相关但又不能在项目 3.1 一栏填报的支出。联营航班产生的运力平衡分摊应记入此处。

杂项营业支出(项目13.2) 填报上述项目5至12和13.1项下未填报的所有其他营业支出。应当在"备注"一栏中列明这些支出的性质。

营业费用合计(项目 **14**) 填入项目 5 至 13 的总数。

营业利润(或亏损)(项目 15) 填入项目 4 和项目 14 之间的差额。

非**营业收入和支出**(项目 16 至 21) 以下列出的某些项目代表相关航空承运人的收益(收入)或亏损(成本)。任何表示填报承运人的利润降低或亏损增加的项目,请保证用负号(一)注明。

利息支出(合计)(项目16)

债务利息(项目16.1) 填报债务资本的利息成分,其中包括帐户上长期和短期票据利息(应收或应付)的收支平衡表(或应计项目),债务折扣和支付的分期付款,以及债务险费的分期付款。

资本租赁利息(项目16.2) 填报本年度为资本租赁支付的利息。

设备和其他资产报废的资本收益(或亏损)(项目 17) 填报飞行设备和其他资产的出售、更换或报废(陈旧和事故原因所致)所实现的收益和亏损的余额。报废的收益和亏损的定义是指设备报废之日的帐面折旧价值和实现的价值之间的差价。

公共基金的支付款(项目 18) 填报未在其他部分明确说明的由政府机构提供的直接补贴和其他支付款项。

附属公司(项目 19) 填报附属公司的全部收入余额和附属公司以现金偿付或记录做为投资储备金的亏损(第二部分项目 5.3)。

其他非营业项目(项目 20) 填报除附属公司之外的股息收入余额(项目 19); 从非营业性财产和设备、出售所持有价证件、外汇兑换交易、转售航空承运人金库所持的长期应收票据产生的利润和亏损; 以及其他非营业性质的收入和支出。

非营业项目(项目21) 填入项目16至20的总数。

利润和亏损(项目22至26)

所得税之前的利润(或亏损)(项目 22) 填入项目 15 至项目 21 的总数。

所得税(项目 23) 包括中央或其他政府的税收、超额利润税、留存盈余税、扣除退款之后对净收入征收的其他税收或追缴的税务。如果偿还期间产生了净额,则用于表示这一项目的款项应当用负号(一)注明。

所得税后的利润(或亏损)(项目 24) 填入项目 22 至项目 23 的总数。

非经常性损益项目(项目 25) 填入非经常性损益的总数,并在"备注"栏列出这些项目的性质。 非常项目包括能够与企业的正常活动清楚地加以区别的事件或交易产生的收入和支出,因此预计不会经 常或定期重复发生。一个事件或交易是否能与企业的普通活动清楚区别是根据事件或交易的性质与企业 通常开展业务的关系确定,而不是根据这些事件预期发生的频率来确定。这些情况的范例可能是航空承 运人的财产遭到查封发生的损失、自然灾害的损失、会计制度变更(收入或亏损)和法律变动产生的追 溯效力。如果非常项目降低了填报承运人的利润或增加了亏损,则用于表示这一项目的款项应当用负号 (一)注明。

非经常性项目后的盈利(亏损)(项目 26) 填入项目 24 至项目 25 的总数。

填报两家或多家航空承运人根据某些商业协议开展业务的数据

联营航班 每个参加联营航班协议的航空承运人应当在相关的收入项目按照运输类型的分类(项目 1.1 至 1.4),填报其根据联营航班在各自的航班上承运业务的全部收入,并在相关的支出项目(项目 5 至 12)中,填报其根据联营航班各自经营所发生的支出。运力平衡分摊的所得收入应当记入项目 3.1。联营航班运力平衡分摊应当记入项目 13.1。

代号共享、包舱和联合经营协议 如果根据代号共享、包舱或联合经营协议开展业务,经营承运人应当填报承运其业务的全部收入,同时填报根据这些协议销售航空器舱位所得到的任何额外收入。收入总额应当根据业务类型加以细分(项目 1.1 至 1.4)。相关的营业支出也应当在项目 5 至 12 列明的各项支出项目中填报。

销售承运人须在项目 3.1 中填报根据代号共享、包舱或联合经营协议产生的净收入,即销售经营承运人航空器运力并在扣掉购买这些运力所发生的成本之后的收入。另一种做法是,收入总额可以在项目 3.1 中填报,而相关的支出,即购买经营承运人运力发生的成本可以在项目 13.1 中填报。

经营承运人须在第四部分填报这些航班的全部运输业务量和运力数据。销售承运人无需填报这些航班的任何运输业务量或运力的数据。

特许经营 被授予特许经营权的承运人应当在项目 3.1 中填报减去根据协议在推销特许经营中发生的支出之后的收入。另一种做法是,收入总额可以在项目 3.1 中单独填报。推销特许经营发生的任何与此相关的支出也可以在项目 13.1 中单独填报。

特许经营人(经营承运人)应按照运输业务类型的分类(项目 1.1 至 1.4)填报收入,并在相关的支出项目中(项目 5 至 12)填报相关的营业支出。特许经营人还应当在第四部分当中填报这些航班的全部运输业务量和运力的数据。

租赁、包租和互换的航空器 根据经营或短期租赁将航空器包租、互换或租赁给另一家不在填报承运人控制之下经营的航空承运人的所得收入应当在项目 3.1 中填报。

当填报承运人承担运输责任时,将航空器的整个运力包售给其他团体的所得收入应当在项目2中填报。这些业务的全部运输业务量和运力数据应记入第四部分。

第二部分:资产负债表

填报截至报告年(日历年或财政年)年底的资产和负债。

资产(项目1至6)

流动资产(合计)(项目1)

现金、银行余额和短期投资(项目 1.1) 填报现金和银行余额,其中包括周转基金、在途存款、还债专项存款、股息和利息等,以及按资产负债表日期一年内到期的短期投资。

经常帐户和应收票据(项目 1.2) 填报经常帐户和应收业务余额,其中包括从附属公司经过经常结算的应收净额;扣除为呆帐预留的储备金之后的活期票据或资产债务表日期一年之内到期的应收票据。

其他流动资产(项目1.3) 填报项目1.1和1.2中未填报的项目,比如对用户运输合同的收费;应收的利息和股息;材料、库存品和未完工的库存品的价值;现存补给品(比如燃油和滑油);车间材料;易耗性工具;文具和办公室供应品;旅客服务供应品;餐厅和饮食服务供应品;对其他未完成工作应付的款项;租金、保险、税收的预付款。零部件、仪器和附件无需填报,它们应记入项目3之中。

专项资金(合计)(项目2)

对附属公司的投资(项目2.1) 填报对附属公司的股票、债券和长期票据的投资及预付款。

设备购置基金(项目 2.2) 填报为购买设备预留的专用基金。

其他专项基金(项目 2.3) 填报为契约押金、法院押金、抚恤基金和自我保险基金等特殊目的预留的基金。

证券投资应按成本入帐,这种证券价值的长期亏损应予注销并记入第三部分项目3之中。同时,这个项目不得填报航空承运人没有收益权而仅作为托管人持有的基金。

营业财产和设备(合计)(项目3) 填报报告航空承运人在运输及相关服务中使用资产的成本。当这些资产通过销售、报废、遗弃、拆卸被处理掉时,其中的成本应被记入这个帐户,折旧储备金将记入适用于报废资产产生金额的贷项。对于一个重要结构或设备的一个项目作出的更新,在更新时构成其价值的主要成分,这种更新所适用的财产应当视为已被收回注销的财产。更新应当被视为一个新的单位,其成本及其再次使用材料的固定价值应当记在项目3的相关标题之下。这些项目不得记入专利、版权或其他无形资产的价值,上述价值应当记入项目5.2。

飞行设备 —— 自有(项目 3.1) 填报航空承运人买断的航空器、发动机、附件和零备件的成本。

地面财产和设备 —— 自有(项目 3.2) 填报旅客服务设备的成本;旅馆、餐厅和饮食服务设备; 航站通讯设备;气象设备;机库、车间和停机坪设备;浮舟、驳船和设备;机动车辆和设备;水面机动 设备;家具、固定设备和办公室设备;医疗设备;工程设备;机场和航路照明设备;储存和分发设备; 其他地面设备;租赁财产的最初成本和改善;在建项目;建筑物以及无法与其分离的土地价值;和对非 拥有土地的改善。对自有土地的改善无需填报,比如清除树木和灌木、排水、填充、修理和平整等最初 成本,它们应当记入项目 3.5 当中。

资本租赁的飞行设备(项目 3.3) 填报填报航空承运人按照资本或财务租赁得到的飞行设备的成本,即租赁期限被视为是一架航空器的整个寿命或近似整个寿命的期限。这种航空器应按照其被买断的相同方式填报,成本通常是按照相当于支付租赁资本成分总值来确定,即支付租赁的总额减去经确定或隐含的利息成分。每年支付的利息成分应在第一部分项目 16.2 中填报。按照经营或短期租赁得到的飞行设备不记在此项下,即租赁期限远远低于航空器的正常寿命(这种租赁安排的成本应在第一部分项目 5.4 中填报),同时不包括隶属于填报航空承运人的财产,但是按照资本租赁安排被出租的飞行设备。

资本租赁的地面财产和设备(项目 3.4) 填报报告承运人根据资本或财务租赁得到的地面财产的成本,即租赁期限被视为是一部设备的整个寿命或近似整个寿命的期限。这种设备应当按照其被买断的方式填报,成本通常按照相对于支付租赁资本成分的总值来确定,即支付租赁的总额减去经确定或隐含的利息成分。每年支付的利息成分应在第一部分项目 16.2 中填报。

折回留成(项目 3.1.1 和 3.2.1)和累积摊提(项目 3.3.1 和 3.4.1) 填报代表损失的应计支出,它发生在实际财产上,并由于使用以及时间和自然环境的作用导致磨损和耗损致使服务价值降低,且无法通过现时修理所取代;以及因为陈旧、淘汰、新技术发展、公众需求的变化和公共当局的要求而发生的损失。

按照资本租赁安排得到的飞行设备、地面财产和设备的折旧应按照所述项目被实际购买的相同方式记帐。某些情况下,在这些项目下填报的折旧额应与每年资本偿还的款项持平,但在其他情况下,折旧期限可能与租赁期限有所不同。

确定对于航空承运人非拥有的建筑物和资本改善所适用的折旧率时,应当考虑到所占用财产的协议 条款。对正在制造或建造的财产和设备的未完成部分的支出不得计算折旧;对需要不断更新小单元的财 产,以及任何根据其构造的性质或其固有的特性不能折旧的任何物质财产不得计算折旧。

当条件变化要求对折旧率进行修改时,新的折旧率应当适用于设备经过修改的预期寿命,而不得适 用于追溯以前的期间。

折旧留成是一项准备金帐目,应列在资产负债表的借方,以便于和资产原始成本做比较。这一准备金项目由第一部分项目 7.1、7.2 和 7.3 以及第三部分项目 4 所列的款项合计组成。

土地(项目3.5) 填报航空运输服务使用土地的成本(包括连同建筑物购置的土地);对所拥有土地整修支出的款项,比如清理树木和灌木丛、排水、填充、平整和修理的最初成本。无法从建筑物的价值分离的土地价值可以记入项目3.2或3.4当中。

非营业性财产和设备(合计)(项目4)

非营业性财产和设备(项目4.1) 填报所有非营业性财产和设备的成本。

减去一折旧和摊提的补贴(项目4.1.1) 填报非营业性财产和设备累积的折旧和摊提。

其他资产(合计)(项目5)

递延支出项(项目 5.1) 填报与扩建和开发项目有关的支出、特殊培训成本、其他已被推迟超过一年期限的支出,减去已经分期偿付或另做安排的部分; 航空承运人发行长期有价债券未摊销的折扣和支出; 资产负债表截止日期之际未结算的未调整帐户。

无形资产(项目 5.2) 包括商誉,即购置业务所支付的对价超过所得资产的价值;专利权和版权付款等。

对关联公司的投资(项目5.3) 包括对关联公司的股票、债券和长期票据的投资和预付款。

其他资产(项目 5.4) 包括所有未填报的资产。

资产合计(项目6) 填入项目1至5之和,它应当与下列第11项一致。

负债(项目7至11)

流动负债(合计)(项目7)

应付帐款、业务余额和票据(项目 7.1) 填报应付的经常帐款和业务余额,包括按经常结算应向附属公司支付的余额,见票即付或资产负债表日期一年之内的应付票据。

航空运输负债(项目 7.2) 填报航空承运人为运输售出,但在资产债务表截止日期之际尚未使用或退款的客票价值,运输行李、货物和邮件的预付款,但上述运输在资产债务表截止日期之际并没有发生。根据国家会计标准,还需包括通过常客计划所得到的尚未实现的航空旅行的帐面价值。

其他流动负债(项目 7.3) 填报应付和未付的薪金和工资、应付和未付的利息和红利、应付和未付的税收、用户运输合同押金以及其他流动和应付债务。

非流动负债(合计)(项目8)填报非流动但其数量足以被单独归类的全部负债。

长期债务(项目 8.1) 填报抵押、债券、信托凭证、公司债券、领受凭证、航空承运人发行或接管并由他人持有的票据和其他长期债务的面值(不包括应计利息)。转售航空承运人库藏的长期债券实现的任何利润或亏损应记入第一部分。

资本租赁的长期债务(项目8.2) 填报根据租赁安排购买航空器未到期合同的现值。

附属公司的预付款(项目8.3) 填报附属公司担保或未担保及不进行经常结算的预付款。

储备金(项目 8.4) 填报业务储备金,比如对于飞行设备的翻修、自保储备金、抚恤储备金和任何其他未安排用途的储备金。这些储备金应当尽可能在"备注"栏用注单独注明。

其他非流动债务(项目 8.5) 填报其他未做规定的负债。

递延贷项(项目 9) 填报所有各种类型的长期债务、航空承运人发行或接管证券的未摊溢价,以及在资产负债表日期之际未结清的其他未调整帐款。

股东权益(合计)(项目10)

股本(项目 10.1) 填报实际收到的不超过公众所持发行在外的各种类型股票的面值或声明价值的对价。在"备注"栏内注明填报的价值是基于面值、声明价值或其他价值。收到的超过和高于面值的溢价,或在股票无面值的情况下,超过声明价值的任何溢价,应当在项目 10.2 中填报。

资本盈余(项目 10.2) 填报购置财产的资产价值超过航空承运人成本的溢额;帐面价值超过附属公司股份成本的溢额;转售航空承运人库藏自有股票的利润或亏损;重组或资本重构产生的盈余;销售原始股本收到的超过票面价值的溢价,或在没有票面价值的情况下,超过声明价值的溢价和股东的捐献。

留存盈余(项目 10.3) 扣除所有派付和红利之后,第三部分项目 5 中当年和以期年度的最终余额。

负债和股东权益合计(项目 11)填入项目 7 至 10 的总数,它应当于上述项目 6 相一致。

第三部分:留存盈余表

往年未分配留存收益的净余额,如去年留存盈余表项目 5 所示(项目 1) 无须特别说明,它是留存盈余报表的期初余额。

当年非常项目后的利润和亏损(第一部分项目 26)(项目 2) 无须特别说明。

调整(合计)(项目3) 填报按照项目 3.1 和 3.2 确定的调整和任何其他调整(比如对以前年度税务的调整和对证券重新估价的调整),应当在项目 3.3 中对此明确说明和填报。

派付(项目4) 填报利润当中作为派付的项目,以便为特殊应急情况预做安排和建立或保存储备金。

当年和以前年度未分配留存盈余的净余额(同第二部分项目 10.3)(项目 5) 这是本年度留存盈余 表的期末余额和下一年度报表的期初余额。

第四部分:运输业务和运力数据

对照第一部分所界定的营业收入和支出,填报航空承运人的国际和国内定期及非定期航班经营的整个运输业务和运力的统计资料。如果填报的运输业务和运力数据与《航空运输报表 A —— 商业航空承运人运输业务量》当中填报的内容不相一致,须在"备注"栏中注明差异的原因。

完成的旅客公里(项目 1) 填入用每一航班航段承运的收费旅客数(定义附后)乘以航段距离得出的乘积之和。得出的数字等于所有旅客旅行的公里数。

可提供的座公里(**项目 2**) 填入用每一航班航段可供销售的旅客座位数乘以航段距离的乘积之和。 统计时不包括由于须多携带燃油或其他业载重量/运行限制而无法向承运旅客实际提供的座位。

完成的吨公里(项目 **3.1** 至 **3.4**) 填入用每一航班航段承运的收费业载吨数(从中收取报酬)乘以相应航段距离的乘积之和。

旅客(包括行李)(项目 3.1) 填报正常的行李限额和逾重行李。将航空器旅客业载换算成重量业载,等于用承运的收费旅客数与代表旅客的平均重量并加上正常行李限额和逾重行李的系数相乘。换算系数由承运人自行确定。但是航空承运人如果没有一个用表示乘客的平均重量加上正常免费行李额和超额行李换算成重量的系数,则建议使用 100 公斤。

货物(包括快件)(项目 3.2) 本项目应包括快件和外交信袋。

邮件(项目3.3) 本项目应包括由邮政当局受理和准备向其交付的全部信件和其他物品。

合计(项目 3.4) 填入上述项目 3.1 至 3.3 的总数。

货物和邮件业载从体积换算成重量的系数由承运人自行决定。然而,如果没有换算系数,建议使用每立方米=161公斤。

可提供的吨公里(项目 4) 填入用上舱和下舱可提供的承运收费业载(旅客、行李和邮件)的吨数乘以每一相应航段距离的乘积之和,同时考虑到业载和运行对提供运力的限制(如适用)。

使用术语的定义

附属公司 由填报航空承运人控股的公司。

关联公司 填报航空承运人持有其股票但并不行使有效控股权的公司。

整机包用 航空器的整个运力被包租作为包机销售,但按照公布的定期航班的相同或相似的航线和经营时间作为包机飞行。

包舱安排 一家航空承运人为在第二家航空承运人的航空器上运输其业务所购买的旅客座位数和/或规定的舱位。

代号共享 将一家航空承运人的航班代码用于另一家航空承运人经营的航班,而该航班通常也被认定为(也许被要求认定为)属于该另一家航空承运人且由其经营的航班。

成本 用于资产负债表时,成本被定义为实际支出货币的数额;除实际支付货币之外购买任何对价 之目的货币价格;或航空承运人通过购买、租赁或建设的资产购置;以及财产、建筑物、设备、材料和服务最初安装时发生的负债。它包括向其他承运人支付的运输费用、关税、税收、销售、使用和其他的税收,但不包括正当的折扣。

特许经营 一家航空承运人将特许经营权或使用其公司各种特征要素(如航班代码、制服和营销标志)的权利授予一个特许经营人,即通常在遵守特许授予人 — 授予特许经营权的实体 — 要求旨在保证质量的标准和控制的情况下,被授予推销和提供航空服务产品特许权的实体。

联营航班 经各自国家同意,使用两家航空公司的代码作为识别标志的一个航班,公司通常同意相互分摊收入和/或成本。

租赁航空器 为增加航空承运人机队运力按照租赁合同使用的航空器。

不定期营利飞行(不包括按需实施的飞行) 在此标题下填报除按照定期航班填报之外,为取酬之目的执行的包机和专机飞行。此栏还应填报与整机包用有关的各项内容。在此标题下须填报的统计资料不包括出租飞行、商业公务航空或其他按需实施的收费飞行。

联营安排 航空公司的一种商务协议,它可能涉及某种程度的运力控制,并涵盖经营的航线、经营条件等事项,以及在各方之间共享运输业务、班次、设备、收入和成本。

收费旅客 航空承运人为收取商业报酬运输的旅客。

注:

1. 本定义包括以下范例: a) 按照公布的促销价(比如"卖一送一") 或忠诚奖励计划(比如使用常客积分点)旅行的旅客; b) 作为对被拒登机赔偿旅行的旅客; c) 享受公司折扣旅行的旅客; d) 按照优惠票价旅行的旅客(政府、海员、军人、青年、学生等)。

2. 本定义不包括以下范例: a) 免费旅行人员; b) 按照仅向航空承运人或其代理人提供的票价或折扣旅行的人员,或执行承运人公务旅行的人员; c) 不占用一个座位的婴儿。

定期营利飞行 根据公布的班期时刻表为取酬而编排和执行,或按照有规律或经常的方式构成可识别序列系列,开放供社会公众直接定座的航班;定期航班超额业务量偶然引起的加班。

